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Exercicio 1. O produto de 22 ntimeros inteiros ¢ igual a 1. E possivel que sua soma dé 07

Exercicio 2. Os ntimeros de 1 a 10 sdo escritos em uma linha. E possivel colocar sinais de + ou de —
entre eles de forma que o resultado da operacao seja igual a 07

Exercicio 3. E possivel cobrir um tabuleiro quadrado de tamanho 5 x 5 com dominés retangulares de
tamanho 1 x 27

Exercicio 4. a) Sao colocadas 25 pecas em um tabuleiro de damas de tamanho 25 x 25 de forma que
suas posigoes sao simétricas em relagao a uma das suas diagonais. Mostre que pelo menos uma peca
tem que estar sobre a diagonal.

b) Suponha agora que as mesmas 25 pegas estejam arranjadas de forma simétrica em relagao as duas
diagonais do tabuleiro. Mostre que uma das pecas tem que estar colocada no centro.

Exercicio 5. Sao colocados 25 meninos e 25 meninas em uma mesa circular. Mostre que os dois vizinhos
de pelo menos uma das criangas sao meninos.

Exercicio 6. Sao desenhados 45 pontos sobre a reta jﬁ , nenhum deles esta no intervalo AB. Prove que
a soma das distancias de todos os pontos até o ponto A é diferente da soma das distancias destes mesmos
pontos até o ponto B.

Exercicio 7. Pedro comprou um caderno de 96 folhas e numerou as paginas de 1 até 192. Seu irmao,
arrancou 25 folhas do caderno e somou os nimeros que estavam escritos nas paginas das folhas arrancadas.
E possivel que a soma dé 19907

Exercicio 8. Em um grupo de 101 vacas cada vaca pesa um nimero inteiro. Se qualquer uma for removida,
entao é possivel dividir as restantes em dois grupos de 50 vacas de tal forma que a soma dos pesos das
vacas do primeiro grupo ¢ igual a soma dos pesos das vacas do segundo grupo. Mostre que todas as vacas
tém o mesmo peso.

Exercicio 9. Um caracol anda com velocidade constante em um plano e vira de um angulo reto (para a
esquerda ou para a direita) a cada 15 minutos. Mostre que o caracol s6 pode voltar ao ponto inicial apos
um namero inteiro de horas.

Exercicio 10. Em um conjunto de 9 moedas, existe uma que é mais leve que a outra. Descreva um
método para descobrir qual a moeda mais leve com apenas duas pesagens em uma balanca de dois pratos.
Quantas pesagens seriam necesséarias para descobrir qual a moeda diferente se vocé nao soubesse, a priori,
se a moeda era mais leve ou mais pesada que as outras?
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Exercicio 11. O que é maior: a soma de todos os nimeros pares de 0 até 100 ou a somade todos os
numeros impares de 1 até 997 qual a diferenca entre o maior e o menor desses niimeros?



